



TISKOVÁ ZPRÁVA, 23. 6. 2023

Na kosárně proběhnou Dny lidové architektury Moravskoslezského kraje 2023

Kosárna v Karlovicích bude o víkendu 15. a 16. července hostit Dny lidové architektury Moravskoslezského kraje 2023. Návštěvníci se mohou těšit na ukázky lidových řemesel, cimbálovou muziku i dobré jídlo. Záštitu nad celou akcí převzal ministr kultury ČR Martin Baxa, náměstek hejtmana Moravskoslezského kraje Lukáš Curylo a starostka obce Karlovice Jana Helekalová.

„Kosárna v Karlovicích je skvělým místem pro konání této velmi zajímavé akce. Kosárna je stavba z roku 1600, která byla díky své jedinečnosti i historické hodnotě vyhlášena v roce 2014 národní kulturní památkou. Nyní je v majetku Moravskoslezského kraje a spadá pod Muzeum v Bruntále. O kosárnu kraj náležitě pečuje, v přízemí zde vznikla úplně nová expozice, také připravujeme například obnovu nátěrů dřevěných prvků i opravu fasády,“ okomentoval náměstek hejtmana Moravskoslezského kraje Lukáš Curylo a doplnil, že cílem Dnů lidové architektury je každoročně si připomenout proslulého zednického mistra Jakuba Bursu, který se narodil přesně před 210 lety

Doprovodný program bude opravdu bohatý. *„Pro návštěvníky připravujeme ukázkou řemesel jako je kovářství, řezbářství, strouhání šindelů či háčkování,“* sdělila ředitelka Muzea v Bruntále Ema Havelková. Připraveno je i několik poutavých workshopů, kde bude možné si například vyrobit vlastní plstěné ozdoby nebo šperky z pryskyřice. Celou atmosféru pak dokreslí cimbálová muzika Opavští hudci. *„Pro děti připravujeme i stylové řemeslné pohádky,“* doplnila ředitelka muzea. Po celý víkend budou na kosárně probíhat také tradiční komentované prohlídky, které budou zcela zdarma.

„V sobotu v 10 hodin proběhne na kosárně slavnostní zahájení, ve 13 hodin pak bude přistaven speciální autobus, který pojedje na připravené Putování za lidovými stavbami Zlatohorské vrchoviny,“ dodala k plánovanému programu ředitelka Ema Havelková. Účastníci si na tomto poznávacím výletu prohlédnou nejen unikátní stavby, ale poslechnu si i odborný výklad. Doporučeno je si rezervovat svá místa předem.

Dny lidové architektury Čech, Moravy a Slezska spoluorganizuje společnost FOIBOS, Kotěrovo centrum architektury a Národní památkový ústav.

Mgr. Petra Hanusová
marketing & PR, tisková mluvčí
p.hanusova@mubr.cz
tel. 554 709 143, 739 287 610